



Газета основана в 1906 году

ПЯТНИЦА,
31 ОКТЯБРЯ 2008 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru № 212 (26696)

■ ПРИЗНАНИЕ

Красота материнства

Вчера в Доме Республики состоялась церемония награждения многодетных женщин

В который раз присутствую на вручении Президентом нашей республики М. Г. Рахимовым медалей «Материнская слава» многодетным женщинам и в который же раз удивляюсь этим мамочкам. Имея по пять, шесть и более детей (именно такие женщины награждаются в Башкортостане за свой материнский труд), прекрасно выглядят, не теряют блеска в глазах, а многие совмещают воспитание с работой на предприятиях и в организациях.

Вот и вчера по ковровой дорожке выходили к Президенту повар, продавец, водитель трамвая, домохозяйка, почтальон, директор фирмы, библиотечкарь, учитель, оператор котельной, заведующие магазином и сельским клубом. Шли, улыбающиеся и достойные, успешно и мягко, словно по подиуму.

— А еще говорят, что материнство портит фигуру...
— Держу себя в тонусе, — сказала в ответ мне Барно Ачилова из села Зирган Мелеузовского района. — После рождения двойни пришлось обратить внимание на свой внешний вид...

Это все — женские секреты, о которых очаровательная мать шестерых детей не забывает. Ведь важно не только нравиться самой себе, но и быть примером детям. Семья Ачиловых переехала в Башкортостан, на родину мамы Барно, всего несколько лет назад из Узбекистана. Приехали с целым «комплексом» будущих невест — тремя дочками. Однако сегодня такой «перевес» на девчачью сторону компенсировался — в семье подрастают пятилетний Ильнур и Хусан с Хасаном (им 5 ноября исполнится по году и четыре месяца). Старшей Мадине уже 15.

— Это моя первая помощница, — Барно с удовольствием рассказывает о своих детях. —

Благодаря ей смогла оставить ребятню, сюда приехать, ведь муж-то в колхозе работает. Мадина и в школе хорошо успевает, а на днях привезла серебряную награду с районной олимпиады по шахматам. У нас в поселке дети могут выбирать себе кружки на любой вкус. Вторая дочь Дильдора тоже по примеру сестры увлеклась шахматами, еще и на фортепиано учится играть.

Четверо из пятерых детей (просто младшему Ильяску всего год и десять месяцев) Наталья Шафиевой из того же Зиргана тоже занимаются — кто в спортивной секции в ФОКе, кто танцами.

— Так важно, что наши дети имеют возможность развиваться творчески, — делится мыслями мамы. А Барно добавляет: — Денежная поддержка, которую в Башкортостане оказывают многодетным семьям, льготы, которые мы все имеем, — это ведь не просто материальная за-



Очаровательная мама пятерых детей Альбина Гиниятова Хаикова из Мелеузовского района еще раз подтверждает, что с рождением каждого ребенка женщина становится лучше и красивее.

■ МНЕНИЕ

Р. С. САРБАЕВ: Нужно предоставить реальную возможность для развития бизнеса



Руководство страны, регионов РФ неоднократно выступало с заявлениями о необходимости поддержки малого и среднего бизнеса в стране. Эта тема приобрела особую актуальность после обрушившегося на весь мир финансового кризиса. На днях во время рабочей встречи в Министерстве земельных и имущественных отношений Премьер-министр Правительства нашей республики Раиль Сарбаев заметил, что нормы Федерального закона «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» не в полной мере отвечают поставленным задачам по поддержке бизнеса.

■ ЗАСЕДАНИЯ

Медпомощь — по единым стандартам

В Уфе прошло заседание правления Республиканского фонда обязательного медицинского страхования. Поступление страховых взносов на финансирование Республиканской программы обязательного медицинского страхования в части страхования неработающего населения, уплачиваемых Правительством Башкортостана, возросло с 2000 года в шесть раз, отметил, выступая на заседании, заместитель Премьер-министра Правительства РБ, министр труда и социальной защиты населения Ф. А. Ямалдинов. В настоящее время эта сумма равняется 4377 миллионам рублей, что составляет большую часть бюджета Республиканского фонда ОМС. Общее финансовое обеспечение Республиканской программы ОМС возросло в 4,3 раза и достигло в 2007 году 8411,1 миллиона рублей.

При ежегодном увеличении финансирования здравоохранения сохраняется дефицит средств на реализацию программы государственных гарантий оказания населению бесплатной медицинской помощи. Это не позволяет населению республики получать качественные медицинские услуги и лекарственные средства.

Республиканскому фонду ОМС необходимо мобилизовать свои усилия на совершенствование системы защиты гарантированных прав граждан на получение качественной медицинской помощи.

Елена МАКУШИНА. Башинформ.

■ СВЕТЛЫЙ ШТРИХ

В подарок — путёвка в санаторий

Один из крупнейших банков республики — Социнвестбанк продолжает активную социальную политику



Необычный и приятный сюрприз ожидал двух ветеранов в дополнительном офисе Социнвестбанка в г. Туймазы. На днях здесь в торжественной и теплой обстановке чествовали тех, кто долгие годы пользовался его услугами.

Постоянными и активными клиентами банка Нина Ивановна Грязютина и Ханиф Ахметзиевич Гиязов стали почти сразу с момента открытия дополнительного офиса в родном городе. Сказались авторитет и репутация Социнвестбанка как одного из самых надежных. Прошли годы, а доверие и желание сотрудничать остались. И вот благодаря Социнвестбанку пенсионеры получили возможность отправиться на отдых. На этот раз — в один из лучших санаториев Башкортостана.



Фото на память: коллектив, ветераны и гости банка. Ген. лицензия № 1132 ЦБ РФ от 15.12.98 г.

■ КУЛЬТУРА

Сюрпризы для меломанов

Башкирская государственная филармония открыла свой 70-й сезон. Он обещает быть особенным не только для работников филармонии, отмечаящих своей юбилей, но и для ее посетителей.

Программа деятельности филармонии в этом году насыщена разнообразными фестивалями и концертами самых нестандартных музыкантов. Впервые в стенах филармонии состоится Международный музыкальный фестиваль, отличающийся к тому же рядом особенностей. Форум, в течение которого пройдет немало разнообразных по жанру и составу исполнителей концертов, начнется 1 ноября и завершается только 11 декабря.

Приятным подарком меломанам будет то, что оркестры, принимающие участие в фестивале, будут представлены в самых разных составах: это симфонический оркестр «Новая Россия» под управлением Юрия Башмета, академический русский оркестр имени Василия Андреева, камерный оркестр «Виртуозы Москвы» под руководством Владимира Спивакова.

Кроме того, организаторы фестиваля пригласили музыкантов, каждый из которых является виртуозом в области игры на каком-либо инструменте: фортепиано, скрипке, органе, гитаре.

Ни один праздник не обойдется без сюрпризов, о которых узнают только посетители концертов Международного музыкального фестиваля.

Праздник музыки

В Уфе проходит Седьмой открытый конкурс музыкантов-исполнителей имени Наримана Сабитова.

Более 90 участников соревнуются в мастерстве по трем специальностям: фортепиано, вокал, скрипка. Конкурс проходит в три тура, предполагая безупречное исполнение сложнейшей программы, при этом в третьем туре музыкант должен продемонстрировать умение исполнять избранное произведение с оркестром.

Жюри возглавляет известный композитор, автор балетов «Резибор» и «Броненосец «Потемкин» и других сочинений Александр Чайковский.

Музыкальный форум продлится до 7 ноября. На сцене Башкирского государственного театра оперы и балета состоится награждение лауреатов конкурса и финальный гала-концерт.

Елена ШАРОВА.

■ ОФИЦИАЛЬНО

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Республики Башкортостан» Набиуллину Риму Мидхатовичу — начальнику отдела внутренних дел по Чешминскому району, Трофимову Александру Владимировичу — заместителю начальника Управления по налоговым преступлениям Министерства внутренних дел по Республике Башкортостан.

За спортивную победу — материальное вознаграждение

30 октября Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов подписал распоряжение о внесении изменений в Положение о материальном поощрении спортсменов Республики Башкортостан за выдающиеся спортивные достижения на Олимпийских, Паралимпийских и Сурдоолимпийских играх, чемпионатах, Кубках мира и Европы 2007 — 2010 годов.

Согласно Положению спортсмены Республики Башкортостан, занявшие призовые места в личном или командном зачете в вышеперечисленных спортивных соревнованиях, получают материальное поощрение: на Олимпийских, Паралимпийских и Сурдоолимпийских играх за 1-е место — 60 тысяч долларов США, за 2-е место — 40 тысяч долларов США, за 3-е место — 20 тысяч долларов США; на чемпионатах и Кубках мира по олимпийским видам спорта — по 8, 4 и 2 тысячи долларов США соответственно, на чемпионатах и Кубках Европы — по 4, 2 и тысяче долларов США соответственно.

За 1-е место — 4 тысячи долларов, за 2-е место — 2 тысячи долларов, за 3-е место — тысячу долларов в чемпионатах и Кубках мира по неолымпийским видам спорта, также по 2, 1 и 0,5 тысячи долларов соответственно за призовые места в чемпионатах и Кубках Европы по неолымпийским видам спорта.

Также предусмотрено, что при завоевании на Играх, чемпионатах, Кубках мира и Европы нескольких призовых мест спортсмен получает материальное вознаграждение за каждую свою спортивную победу.

Согласно Положению тренерам полагается вознаграждение в размере 50 процентов от суммы материального поощрения, полученного спортсменом.

Материальное поощрение спортсменам производится за счет средств бюджета Республики Башкортостан.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

■ НОВОСТИ

У сельсовета — новоселье

Администрация самого крупного сельского поселения Учалинского района — Учалинский сельсовет — переехала в новое здание.

Кроме села Учалы, что отделило в прошлом году свое 270-летие, этот сельсовет объединяет еще три деревни. Численность населения составляет 8050 человек. А вот нормальные условия работы у 16 сотрудников администрации данного сельского поселения не было — вынуждены были ютиться в старом деревянном домике со столетним «стаканом». И вот долгожданное новоселье — буквально за год возникло в селе красивое здание, финансирование строительства которого взяла на себя администрация муниципального района. Внутри комфортно и уютно, обновилось и техническое оборудование.

А. ЯНБАЕВА.

Вы жалуйтесь — их проверят

Более 11 тысяч проверок за выполнением предприятиями и организациями республики законодательства по защите прав потребителей и санитарных норм провели специалисты Управления Роспотребнадзора по РБ за первые девять месяцев текущего года. Чуть меньше половины из них — внеплановые.

Как известно, чаще всего основанием для внеплановых проверок становятся жалобы граждан, призывающие контрольно-надзорный орган обратить внимание и пресечь те или иные нарушения в сферах, касающихся нашей повседневной жизни и здоровья. В результате за названный период управлением Роспотребнадзора по РБ наложено более шести тысяч штрафов, их сумма составила более 13 с половиной миллионов рублей, более 12 из них зачислены в местный бюджет. Помимо вынесенных административных наказаний и предписаний, 34 объекта и вовсе временно закрыли, так как их деятельность могла принести вред здоровью человека.

Г. НАБИЕВА.

К юбилею учёного-фольклориста

В Башкирском государственном университете проходит пленарное заседание, запланированное в рамках научно-практической конференции учителей башкирского языка и литературы. Тема форума — «Актуальные проблемы изучения и преподавания башкирского языка, литературы, фольклора в образовательных учреждениях».

В нынешнем году конференция посвящена 75-летию известного ученого-фольклориста Мухтара Сагитова, автора более 60 научных трудов, составителя научно-популярных сборников башкирского эпоса, сборников рассказов и путевых заметок, лауреата Республиканской премии имени Салавата Юлаева.

В рамках конференции гости посетили ряд уфимских школ, ознакомились с методикой проведения в них открытых уроков и внеклассными мероприятиями, активно велась работа «круглых столов».

Е. ШАРОВА.

Уже почти в полуфинале

Поединок в Братислава между хоккеистами «Салавата Юлаева» и местного «Слована» в рамках турнира Лиги чемпионов прошел в упорной и напряженной борьбе.

Для уфимских игроков этот матч был третьим за пять дней на выезде, поэтому первая половина встречи проходила не по их сценарию — они дважды уступали по ходу игры — 0:1, 1:2. Поняв, что на одном мастерстве не обыграть хозяев, «Салават» «включил» повышенную скорость и довел встречу до победы — 4:2. У уфимцев отличились Игорь Щадрилов, Владимир Воробьев, Александр Радлов, Кирилл Кольцов.

«Салават Юлаев», заняв первое место в своей группе, уже наполовину вошел в полуфинал турнира Лиги чемпионов где, вероятнее всего, померится силами с магнитогорским «Металлургом».

М. ГАФАРОВ.

Где и сколько

30 октября на российских фондовых рынках наблюдался стремительный рост — на 9 — 10%.
Цена одной акции на 30 октября

Газпром — 120 руб.	«Роснефть» — 109 руб.
«Лукойл» — 980 руб.	«Сургутнефтегаз» — 15,5 руб.
Сбербанк — 25,5 руб.	Ростелеком — 196 руб.
«Норникель» — 2040 руб.	Внешторгбанк — 0,04 руб.

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 27,1 руб., 1 евро — 34,43 руб.

■ ПОГОДА НА 31 ОКТЯБРЯ

По республике ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер южный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью от минус 3 до плюс 2, по юго-востоку до минус 8, днем 8 — 13 градусов тепла.

1 ноября характер погоды существенно не изменится, 2-го — местами придут дожди, температура воздуха немного понизится.

Гидрометцентр г. Уфы.

ВОСХОД		8.17
ЗАХОД		17.41
ДОЛГОТА ДНЯ		9.24
ЛУНА		● новолуние 29 октября